

潍坊医学院附属医院第一、二、四批援助湖北医疗队队员胜利返程

潍医附院版“黄冈答卷”满分交卷

冯震宇 马道法

经过一个月持续奋战，3月13日，潍坊医学院附属医院第四批援助湖北医疗队所在的潍坊市等黄冈五县(市)新冠肺炎患者全部清零，医务人员零感染。

经过50多天持续奋战，3月18日，潍坊医学院附属医院第一、二批援助湖北医疗队所在的黄冈大别山区域医疗中心新冠肺炎患者全部清零，医务人员零感染。

从大年初一派出第一批队员，潍坊医学院附属医院共派出四批22名医疗队员前往湖北援助，用实际行动诠释了一家高校附属医院的责任与担当。

心中有爱，肩上有责。22名队员用信念与实力携手并肩，用爱心与汗水抚慰病人痛楚，让温暖与实力在疫情面前勇敢呈现。

一个不少地带领大家凯旋

作为潍坊市首批驰援湖北医疗队的组长，31岁的潍坊医学院附属医院消化内科护士长张惠，于大年初一来到抗击新冠肺炎疫情的最前线——湖北黄冈。

张惠就默默下定决心：作为潍坊市首批援助湖北医疗队队长，一定带领大家好好工作，做好防护，发扬不怕苦不怕累的精神，严格要求自己，圆满完成一个不少地带领大家凯旋！

为方便和安全照顾患者，张惠剪掉了近20年的长发。在为患者做护理时，张惠和山东老乡们听到最多的一句话是“谢谢，你们辛苦了……”

潍坊医学院附属医院重症医学科副主任张勇作为山东援助湖北医疗队驻六市分队队长，带领队员用3天时间组建六市“小汤山”医院，迅速开展救治工作。

作为队长，张勇从接管工作后没有睡过一个囫圇觉，平均每天加起来能睡四五个小时。

潍坊医学院附属医院浮烟山院区急诊科护士长孙连美作为山东省第十批援助湖北医疗队护理组长，第九、十批副总护士长，她和专家组成员负责黄冈市清水、黄梅、蕲春、团风和武穴5个县市的医疗护理工作。

孙连美每次下班都很晚，然后会给人发个信息报平安。“至今父母还不知道我来了一线，怕他们担心！”

同时，33岁的张军桥与妻子都是潍坊医学院附属医院医生，出发前他原本帅气的发型，被妻子剃成了光头。

急诊科护士长曹国娜是两个孩子的妈妈，2月13日是小女儿三岁生日，这一天正好是向湖北出征的时间。

疫情防控一线

火线申请入党组织

41岁的王萍是潍坊医学院附属医院呼吸科副护士长。大年初二一早，看见护士长群里发出报名参加支援湖北的通知后，王萍就第一时间给护士长打电话报名说：“我虽然年龄大点，但临床经验丰富，心理素质好，又担任过多年的感控护士，有一定的防控知识和经验，最适合去。”

正式开展工作之前，医疗队成立了临时党支部，看到党员同志们向党旗下宣誓的那一刻，王萍深深体会到了党员冲锋在前，奋不顾身的精神。

38岁的潍坊医学院附属医院事业发展部科员范春华已调离临床一线，本可以选择不去。面对疫情，范春华主动向护理部主任请缨报名参加第三批援助湖北医疗队。

2月2日，是范春华38岁的生日，也是她作为山东省第三批援助湖北医疗队队员驰援武汉的日子，这个生日对于范春华意义非凡，一生难忘。

夜写了入党申请书，郑重地交给党组织：“我要学习效仿前线的党员同志们，我要像他们一样冲锋在前、奋勇斗争，全力以赴救治病人。”

28岁的入党积极分子宋兴浩是重症医学科护士。在抗疫前线，宋兴浩奋勇当先，不惧病魔，主动要求看护最重的病人，发挥自己所长，成功完成了大别山区域医疗中心第一台床旁血透。

疫情就是命令，我不去谁去

42岁的李春莲是潍坊医学院附属医院儿科副护士长。她在请战书中写道：“作为南丁格勒的传承者，救死扶伤是我的职责，作为一名共产党员，党一直教育我关键时刻要带头冲锋，疫情就是命令，在关乎人民群众生命的危急时刻，我不去谁去！”

在出发前，李春莲将孩子托付给父母，并做好老人的思想工作，对来势汹汹的疫情，爱人和父母虽然担心，但还是选择了默默支持。

潍坊医学院附属医院重症医学科主治医师朱启鹏是山东援助湖北医疗队驻六市分队队长。2月18日，朱启鹏在值班时发现了一名特殊的患者，全家都被隔离了，患者心里非常恐慌，担心家人的情况。

潍坊医学院附属医院血液科副护士长、主管护师宋家英是山东援助湖北医疗队驻六市分队的队员，在病区里担任着主班护士，对每一位患者的病情了如指掌。

在武汉华中科技大学同济医院中法新城院区，32岁的秦宇宁以高昂的工作热情全身心投入到病人的护理工作中，帮助病人克服恐惧心理，培养积极乐观的心态，让病人早日战胜病魔。

作为医生责无旁贷

母亲昏迷在床，潍坊医学院附属医院呼吸内科主治医师李宏志毅然选择加入援助湖北医疗队。当他在黄冈武穴抗疫一线战斗的时候，母亲不幸去世。

李宏志告诉笔者，母亲此前因病一直处于昏迷状态，已经在家居床养病一年多了，由于工作忙，平时照顾母亲全靠父亲一个人。

潍坊医学院附属医院内科副主任医师胡超超是山东援助湖北医疗队驻六市分队中年龄最小的队员，今年仅24岁，工作中总是冲在前头。

此外，刘艳超等人想方设法与病人互动，打开对方的心房，利用“移动KTV”和“小超市”，将山东当地的特产分发给病患。

“自从刘院长来了之后，我学到了不少东西，平衡针刀、自血疗法就是提高自己的免疫力，对于一些过敏性鼻炎、牛皮癣治疗效果显著。”

乡镇卫生院来了“业务院长”

冯震宇 马道法

“刘院长来院以后，利用空余时间以及在治疗过程中，对医院临床大夫面对面传授经验和手法，真正起到了‘传帮带’的作用。”

刘卫国是谁？笔者一打听，原来他是潍坊医学院附属医院中医科主治医师。2018年8月份，刘卫国被省卫健委选派到临沂市沂水县诸葛镇中心卫生院担任“业务院长”一职。



△2019年1月7日，刘卫国(左二)在带教培训中，以针刀疗法开展颈椎病的治疗。

非手术疗法之间的微创闭合性松解术，是在中医理论指导下，借鉴西外科手术原理，以小针刀为主要治疗手段而创立的一门医学新学科。

例行查房、坐诊、传授医术……近两年来，刘卫国将精力全部放到了沂水县诸葛镇中心卫生院。

科小针刀疗法。

“自从刘院长来了之后，我学到了不少东西，平衡针刀、自血疗法就是提高自己的免疫力，对于一些过敏性鼻炎、牛皮癣治疗效果显著。”

据了解，潍坊医学院附属医院非常支持刘卫国的业务院长工作，做好各方面保障工作为其解除后顾之忧。同时，该院相关负责同志还多次前往诸葛镇中心卫生院看望慰问。

除解答疾病疑问，专家们还针对不同病症和个体差异为群众提出合理的诊疗建议和治疗方案，讲解了常见病、多发病的预防知识和注意事项。

刘卫国，男，49岁，潍坊医学院附属医院中医科主治医师，本科毕业于山东中医药大学中医专业，从事中医外科及针刀临床工作25年。

援助湖北医疗队队员给全院职工的一封信 尊敬的医院全体同事： 大家好！ 我们是医院派出援助湖北医疗队的22名队员。虽然远在黄冈、武汉，但医院是我们最坚强的后盾，是我们最温暖的大后方。



△潍医附院第四批援助湖北医疗队胜利返程



△潍医附院第一、二批援助湖北医疗队胜利返程